

**ДЕНЬ ГЕРОЕВ  
ОТЕЧЕСТВА**



Эта памятная дата была установлена в 2007 году.

Звание Героя России присваивается за мужество и героизм воинам, сражавшимся в «горячих точках», а так же за выдающиеся достижения при освоении космического пространства, новой авиационной техники и особые заслуги перед государством.



- Праздник имеет свою историю. До 1917 года в этот день (26 ноября по с. с.) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров.
- Отдавая должное воинской славе Русской армии и стремясь упрочить свое влияние на военных,
- Екатерина Великая 26 ноября 1769 г. утвердила новый военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия.



Императорский Военный орден Святого  
Великомученика и Победоносца Георгия  
— высшая военная награда Российской  
империи.





Военный орден носит имя святого не случайно. Святой Георгий-Победоносец – христианский святой, великомученик, наиболее почитаемый святой этого имени. На Русь культ Святого Георгия, исповедовавшего христианство и за это преданного казни, пришел с принятием русскими людьми этой религии. Князь Ярослав Мудрый был первым из русских князей, принял второе церковное имя Георгий.

Орден Святого Георгия имеет четыре степени отличия, причем награждение производилось с четвертой степени. Девиз ордена - «За службу и храбрость». Георгиевская лента всех степеней имела чередующиеся три черные и две оранжевые продольные полоски.

Первая награда досталась самой Екатерине, как учредительнице самого ордена, впрочем, таков был общий порядок учреждения орденов в монархических странах - monarch должен был освятить своим авторитетом новую награду. Вторая - ее фавориту фельдмаршалу Г.А. Потемкину, сумевшему в кратчайшие сроки реорганизовать Русскую армию. Кроме Екатерины сам себя наградил еще и Александр II, в честь столетия со дня учреждения награды. Орден не мог быть вручен ни за выслугу лет, ни за знатность рода, ни за получение ранение. Удостоиться его мог лишь тот офицер или генерал, кто показал на поле боя личную храбрость и мужество.





Фельдмаршал  
Г. А. Потемкин



Александр II

- За всю историю России только четыре человека стали полными Георгиевскими кавалерами.



М. И. Кутузов  
Русский полководец,  
генерал-фельдмаршал,  
святейший князь,  
герой Отечественной войны  
1812 года.



М. Б. Барклай-де-Толли  
Выдающийся русский полководец,  
генерал-фельдмаршал, военный  
министр, князь,  
герой Отечественной войны  
1812 года.



Императорский Военный орден Святого Георгия прекратил свое существование вместе с Российской империей, т. е. в 1917 году. В советские времена орден отсутствовал в системе воинских наград. О возможности его возрождения заговорили уже после распада Советского Союза.

Первые шаги на этом пути были сделаны уже в 1992 году, но орден был официально утвержден в августе 2000 года. Теперь его название совпадает с разговорным- орден Святого Георгия.

Сергей Афанасьевич  
Макаров  
первый георгиевский  
кавалер  
Российской Федерации. Был  
награжден орденом  
четвертой степени за участие  
в «операции по  
принуждению Грузии к  
миру».



## Звезда героя Советского Союза

16 апреля 1934 года было учреждено звание Героя Советского Союза. Звание Героя Советского Союза присваивалось за заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига.





Первыми героями страны в 1934 году стали семь легендарных летчиков, получивших почетное звание за спасение полярной экспедиции и экипажа ледокола «Челюскин»: Сигизмунд Леваневский, Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Маврикий Слепnev, Василий Молоков, Анатолий Ляпидевский.

## Звезда Героя России

Символом преемственности поколений стало учреждение в 1992 году звания «Герой Российской Федерации».



## Первые герои России



Крикалев С.К.  
Длительное время  
пробыл на  
орбитальной станции  
«Мир»



Осканов Суламбек.  
Ценой своей жизни спас  
населенный пункт от падения  
самолета.

- Самый юный герой России и обладатель Ордена Мужества Женя Табаков. Получил его посмертно. Защитил свою сестру от преступника.





Героями не рождаются,  
героями становятся в час  
испытаний!

В День Героев Отечества  
мы отдаём дань благодарности,  
уважения и памяти всем,  
совершившим подвиг  
во славу Родины.

